
Kuvait 
Utolsó frissítés dátuma: 2020.12.09.  

Fertőzöttség állapota 

Fertőzések száma: 144.900 fő 

 

Forrás: https://corona.e.gov.kw/En/, 2020.12.09. adat 

- Járványhelyzet állapota: csoportos megbetegedés 

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

Augusztus 1-től 6 hónapon keresztül a repülőtér 30%-os kapacitás-kihasználással újranyitott. 

A jelenlegi állapot 6 hónapig marad érvényben, utána további 6 hónapig 50%-ra emelik a 

kihasználtságot. A vízumkiadás bizonytalan ideig szünetel, csak érvényes tartózkodási 

engedéllyel rendelkezők léphetnek be az országba, minden belépő részére kötelező a két hét 

házi karantén és nyomkövető eszközök használata.  

Az állami és a kereskedelmi szektor 50%-os munkaerővel és komoly járványügyi 

korlátozásokkal működik. Minden nyilvános esemény betiltva, a rendezvénytermek, mozik, 

koncerttermek, családi szalonok, játszóházak továbbra is zárva tartanak. Kulturális események 

elhalasztva 2021-re. Augusztus eleje óta a bevásárlóközpontok, közparkok, sportklubok, 

éttermek, kávézók és szépségszalonok komoly járványügyi korlátozások mellett újranyithattak. 

A labdarúgó mérkőzések közönség nélkül újraindultak. Augusztus 18-án szigorú járványügyi 

korlátozásokkal a tömegközlekedés újraindult és a taxiforgalom esetében az utasok 

gépkocsinkénti számára nézve feloldották a korábbi 1 fős korlátozást. Augusztus 31-el 

feloldották a részleges kijárási tilalmat, azonban a maszk viselése továbbra is minden nyilvános 

helyen kötelező.  

Gazdasági korlátozások: A nem létfontosságú szektorok kivételével jelenleg a munkaerő 50%-

a kényszerszabadságon van, ideértve a kormányzatot is. A hivatali ügyintézés ideje továbbra is 

https://corona.e.gov.kw/En/


hosszabb a szokásosnál, a kormányzati állami közbeszerzési pályázatok eredményhirdetése 

elhalasztásra került.  

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

- Minden fajtájú élelmiszer és egészségipari termék Kuvaitból való exportjához a 

hatóságok írásos engedélye szükséges.  

- A Kuvaiti hatóságok által elrendelt kiviteli és behozatali korlátozásokról részletes 

információ a vámhatóság honlapján az alábbi linken érhető el: 

https://www.customs.gov.kw/CustomsProcedures/KGACRegulations 

Logisztika és szállítmányozás állapota 

Kuvaitban a tengeri áruforgalom zavartalanul működik, előfordulhat azonban némi lassulás az 

áruérkeztetési és ügyintézési folyamatban. A légi áruforgalom jelentősége felértékelődött. A 

nemzetközi közúti áruforgalom hagyományosan jelentéktelen, az országnak vasúthálózata 

nincs. A globális leállás és a megnövekedett arányú légiszállítás miatt a logisztikai költségek 

közel 500%-kal emelkedtek, ezt egyelőre a kuvaiti állam kompenzálja.  A raktározási 

kapacitásokat is térítésmentesen biztosítják a behozott készletek tárolására. Ennek ellenére a 

fogyasztói árak folyamatosan emelkednek.   

Gazdasági kilátások 

Kuvait reál GDP-je az IMF becslése szerint 2019-ben 0,7 %-kal növekedett, míg a 2020. évi 

1,1 %-os csökkentést követően 2021-ben 3,4 %-kal nő ismét. Ugyanezen mutatók a nem-olaj 

alapú jövedelem esetében magasabbak, a Kuvaiti Nemzeti Bank (NBK) 2020-ra ezen ágazat 4 

%-os visszaesését, majd 2021-re annak 3 %-os növekedését prognosztizálta. A Kuvaiti Nemzeti 

Bank friss előrejelzése szerint 2020-ban az államadósság várhatóan eléri a GDP 40%-át. A 

2020-21-es évre előrejelzett költségvetési hiány 30 mrd USD, amely mintegy 10%-kal 

magasabb az előző évihez képest. A 2020-21-es évre vonatkozó államháztartási bevételek 

összege 6%-kal lehet alacsonyabb az előző évihez képest. 

Az államadósságot szabályozó törvénnyel nem rendelkező Kuvati évek óta folyamatosan 

költségvetési hiánnyal küzd, amelyet az olajból és pénzügyi befektetésektből származó 

jövedelmeit gyűjtő Általános Tartalékalapból (GRF) és a nemzeti olajtársaság (KPC) 

bevételeinek elvonásából finanszíroz. Az olajár csökkenés és a COVID-19 által okozott 

gazdasági visszaesés kezelése jelentős kihívást támaszt a kormány elé. A parlament nem 

szavazta meg a költségvetési számok módosítását, így a hiány kordában tartása végett a 

kormányzat a tartalékokhoz nyúlt, szeptemberig felhasználva az Általános Tartalékalap (GRF) 

szinte 100%-át. Kuvait helytelen fiskális politikája következtében az ország csak ez év 

októberéig tudja biztosítani az állami bérek és egyéb juttatások kifizetését. A Nemzetgyűlés 

egyelőre arra adott felhatalmazást a kormánynak, hogy egyszeri alkalommal 2 mrd kuvaiti 

dinárt utaljon át a Jövő Generáció Alapból (FGF) a GRF-be, amellyel a kormány átmenetileg 

időt nyer és tovább dolgozhat a probléma végleges rendezése érdekében.  A kormány részéről 

az elmúlt hónapokban számos megtakarítási intézkedés történt. Amellett, hogy az állami 

közbeszerzések elhalasztásra kerültek, valamennyi kormányzati intézménynél 
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költségmegvonást hajtottak végre, amely legfőképp az infrastrukturális és egyéb beruházási 

projekteket érinti. A probléma megoldására a kormány számos további javaslattal állt elő, 

amelyet a Nemzetgyűlés egyelőre ellenez. A 20 mrd kuvaiti dinár (65,4 mrd USD) hitelfelvétel 

mellett további javaslatként szerepel a 2017-ben megszüntetett kötvénykibocsátás újraindítása 

is, illetve államháztartási hiány esetén a Jövő Generáció Alapba (Future Generation Fund – 

FGF) történő, a bevételek 10%-át kitevő befizetés felfüggesztése.  

A magánszektor visszaesése jelentős, a vállalkozások csaknem 50%-a ment csődbe, s a 

vendégmunkások tömeges kiáramlása miatt a vásárlóerő tovább zsugorodik.  

A Standard & Poor’s (S&P) júliusban Kuvaitot a korábbi „AA” szuverén adósságkockázati 

besorolásból hosszú távon az „AA-„ , rövid távon pedig az „A-1+” kategóriába minősítette 

vissza, amellyel az ország a felső kategória legalsó alkategóriájába került.  

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

- 6 hónapos hiteltörlesztési moratóriumban részesítik a kuvaiti állampolgárokat, a 

rezidenseket és a KKV-ket, és 1,5%-ra csökkentették a kamatlábat. 

- Március 31-én a kuvaiti minisztertanács gazdaságvédelmi akciótervet fogadott el, 

amelynek pontjai a kuvaiti állampolgárok munkahelyeinek és béreinek védelme, 

kedvezményes hitelek és TB-fizetési haladék a KKV-szektor számára, egyes 

szektorok közterhek alóli mentesítése.  

- A kuvaiti mentőcsomag a legszűkmarkúbb az ÖET tagállamai között, s a tervezett 

pontok közül egyedül a kuvaiti állampolgárok anyagi biztonsága érdekében hoztak 

lépéseket. A KKV-knak ígért kölcsönök és kedvezmények folyósítása a mai napig 

nem valósult meg, ami vállalkozások tömeges tönkremenetelhez vezetett.  

További intézkedések: 

- 1,6 Mrd USD-vel növelték a 2020/2021-es pénzügyi év költségvetését 

- Júniustól kezdve az olyan, zárt komplexumban lévő üzlethelyiségek tulajdonosai sem 

kötelesek 6 hónapig bérleti díjat fizetni, akiknek a helyiségei a kormány döntései miatt 

nem lehetnek nyitva. (pl. bevásárlóközpontok, üzletközpontok, bizonyos 

irodaépületekben található üzletihelyiségek) 

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

- A digitalizáció szintje már a járvány előtt is elmaradt az európai mércétől, viszont a 

szektor dinamikusan fejlődik, így minden, tág értelemben vett IT/ICT-hez kötődő 

magyar technológiának jó esélyei vannak a kuvaiti piacon.  

- Az élelmezésbiztonság kérdése egyre inkább napirenden van és az élelmiszerekre 

való kereslet is nő. Magyar élelmiszerek kuvaiti piacra vezetésében látunk 

perspektívát, elsősorban friss zöldség-gyümölcs, élő szarvasmarha és kiskérődzők, 

húsok és hústermékek, mézkészítmények, édességek, tejtermékek iránt érkeztek 

megkeresések kuvaiti vállalatoktól.  

- Szintén élelmezésbiztonsági okok miatt, az ország agrártermékek tekintetében való 

önellátása is napirenden van, így fokozódik az érdeklődés a sivatagi klímán való 



mezőgazdasági termelést segítő technológiák iránt. Az ilyen megoldásokkal 

rendelkező magyar vállalatok mind a növénytermesztésben, mind az állattartásban 

sikeresen léphetnek be a helyi piacokra.  

- Az egészségügyi technológia a járvány előtt is perspektivikus ágazat volt, a magyar 

cégek helyi referenciái kiválóak, s a piaci szereplők nyitottak valamennyi fejlett 

technológiát alkalmazó magyar vállalat irányába.  

- Valamennyi felsorolt ágazat esetében jellemző, hogy a kiváló és versenyképes árú 

termék mellett a sikerhez elengedhetetlen a magyar vállalatok részéről a kiajánlott 

partnerrel való személyes kapcsolattartás, a megfelelő marketing, a helyi igényekhez 

való alkalmazkodás képessége, és a kiutazási hajlandóság. 


